# 门窗完好家中却莫名失窃20万财物

"内鬼"指向男友?警方快速破案还"清白"

□ 记者 季张颖

近日,家住闵行莘庄的张女士家中失窃,前几天刚提醒她换锁的男友成为她唯一的怀疑对象,两人为此大吵一架。闵行警方接报后,快速侦破案件,还原了事实真相,追回了10余万元被盗现金及全部赃物,也还了张女士男友的清白。



本报讯 1月14日11时许,家住闵行莘庄某小区的张女士来到莘松派出所报案,当天上午她发现家中的14万元现金和2块价值约5万元的手表不见了。张女士独居,最近一次见到现金是在12日,其间只有男友郑先生来过其住处。近期张女士在男友提醒下刚换了门锁,还给了男友一把备用钥匙。此次家中失窃没有明显被外人侵入的迹象,张女士由此怀疑是郑先生拿走了钱

和手表,两人为此还大吵了一架。

接报后,民警先联系了郑先生,基本排除了其作案的可能性。由于张女士家在二楼,普通人不借助工具很难爬上二楼的阳台,所以张女士家的阳台门平时并不上锁,这很有可能是犯罪分子进入的途径。分局刑侦支队民警在对现场进行了详细勘查后,果然在张女士家阳台外发现了一处可疑的痕迹以及部分生物物证,而此生物物证关联到了某盗窃前科人员赵某。通过进一步走

访排摸,民警发现赵某的女友是张女士的同事。1月17日凌晨,民警将两人传唤至派出所进行调查。

嫌疑人赵某起初拒不交代, 但是民 警通过其藏匿在袜子中的车钥匙, 在赵 某的私家车内查获了10余万元现金以 及两块疑似被盗的手表。在证据面前, 赵某如实供述了自己的盗窃行为。原 来,赵某3年前跟女友在某饭店内遇到 过穿金戴银、一身名牌的张女士, 留下 了深刻印象。近期赵某身负巨额债务, 某日恰好在某小区见到独自回家的张女 士,便起了到张女士家中行窃的歹念。 通过几天的蹲点, 他发现张女士家中阳 台门不上锁的漏洞, 于是趁张女士外出 时,徒手爬上张女士家的阳台后进入室 内行窃。窃得的部分现金已经被赵某挥 霍,而两块贵重手表还没来得及销赃。 经调查, 赵某的女友对此并不知情, 嫌 疑人赵某是独自一人作案。

目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃 罪被闵行警方依法刑事拘留,案件正在 进一步审理中。 73

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 上海一男子在发生交通事故后,竟异想天开,私自通过 P 图软件篡改法律文书,意图颠倒事故"主、次责任"以此骗取工伤赔偿近 6 万元……近日,静安警方成功破获了这起工伤赔偿诈骗案。

今年1月4日9时许,静安公安分局江宁路派出所接上海市静安区人力资源和社会保障局工作人员报警,称其单位发现用工单位递交的道路交通事故认定书有疑似篡改痕迹,怀疑有人以此骗取工伤保险基金。

经查,涉案人员王某曾是本市某机 电工程公司员工。去年 10 月,王某驾 驶电动自行车行驶至江苏路昭化路口时 发生交通事故受伤,王某负事故主要责 任。自觉吃了亏的王某在事后竟打起了

## 发生交通事故后, 男子竟篡改 事故责任认定书!

"工伤赔偿"的主意。他先是在网上托人对交警开具的道路交通事故认定书进行 P 图修改,将原文的"主要责任"改为"次要责任",后交由公司递交至社保相关部门认定工伤赔偿近 6 万元。然而社保局在复核材料过程中发现问题并向警方报了安

1月10日上午,民警在徐汇区一公寓楼内将犯罪嫌疑人王某抓获。王某到案后如实供述自己伪造材料意图骗取工伤补偿的犯罪事实。

目前,王某因涉嫌诈骗罪已被警方依 法采取刑事强制措施,该案正在进一步办 理之中。

警方提醒:根据《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定涉嫌诈骗罪,谎报工伤事故、伪造或者变造证明材料等进行工伤认定或者劳动能力鉴定,或者提供虚假工伤认定结论、劳动能力鉴定结论,骗取工伤保险待遇的,属于违法行为,情节严重的,公安机关将依法追究其刑事责任。

#### 堕入风尘的苦命"女友"竟是男人

□ 通讯员 嘉剑轩

男子江某某化名"李晓婷",通过网络搭识并骗取被害人简先生信任后,相继编造了无力支付房租、不愿接客做小姐、被限制人身自由、多次介绍卖淫被关押、办理取保候审需交保证金等理由向简先生索要 40 余万元,全部用于个人挥霍。日前,嘉定区人民检察院以诈骗罪对被告人江某某提起公诉。

2021年7月,被告人江某某通 过交友平台认识简先生。网聊过程

网恋帅气多金男友

中,江某某不仅借用"李晓婷"的女性身份,还用女性照片冒充自己并发送给简先生。随着江某某的嘘寒问暖和关怀备至,简先生坠入了江某某编织的情网中。江某某先后虚构支付房租、被人追债、没钱吃饭等理由向简先生索要钱款3万余元。

同年 10 月,江某某又捏造出"李晓婷"因涉嫌卖淫被抓进看守所,需要支付生活费,取保候审保证金等一系列谎言。而简先生心系"苦命"女友的安危,直接向江某某指定账户转账 40 余万元。

随着越发频繁地索要钱财,怀疑的 种子在简先生的心里悄然发芽。简先生 联系上了"李晓婷"所谓的朋友,并询 问女友的相关情况,然而对方却告知其 根本不认识"李晓婷"。简先生这才恍 然大悟自己的这些钱打了水漂,遂向警 方报案。

嘉定检察院认为:被告人江某某以非法占用为目的,采用虚构身份及虚构事实的方式骗取被害人钱财,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

### 一切原是诈骗犯自导自演

□ 通讯员 嘉剑轩

网络平台光怪陆离,谎言如泡沫 堆积成山,许某某在交友平台上编造 出虚假的网络身份,利用他人照片、 视频,与倪女士网恋。又以出车祸摔 伤、银行卡被冻结、修车、住院等多 种虚构事实,多次诈骗倪女士钱财, 全部用于个人挥霍。日前,嘉定区人 民检察院以诈骗罪对被告人许某某提 起公诉。 2022 年 3 月,许某某在某社交软件内,以虚构的"小舟"身份结识倪女士,并利用在互联网上搜罗的照片、视频进行自我包装,成功营造了一个事业有成、阳光帅气的人设,俘获了倪女士的芳心。几次交谈后,倪女士迅速沦陷,很快二人便确定了恋爱关系。

同年6月,许某某在一个月内接连编造了车祸受伤、银行卡被冻结等谎言,骗取倪女士先后转账10余次,共计8000余元。为了恋情能开花结果,

倪女士多次相约徐某某线下见面,对方 却不肯出来。结合"小舟"几次约好见 面都爽约,以及不停向自己索取钱财的 可疑表现,倪女士才猛然发觉自己遭遇 了网络诈骗,遂向警方报案。

嘉定检察院认为:被告人许某某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,诈骗公民财物,数额较大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十六条之规定,应当以诈骗罪追究其刑事责任。

#### 酒后当街暴打友人 他赔了钱还获了刑

□ 通讯员 黄迪

跨年狂欢散场后,喝多了的被告人葛 某某酒后失态,当街暴打同行友人,致对 方轻伤。日前,经嘉定区人民检察院提起 公诉,法院以故意伤害罪判处葛某某有期 徒刑9个月,缓刑1年。

2023年1月1日凌晨,葛某某与三五 好友在KTV聚会狂欢,喝得酩酊大醉。凌 晨6时,朋友们陆续散场,葛某某及友人小 徐、小闫一同来到停车场准备回家。

正当分别之际,被告人葛某某却直往 马路上冲,友人小徐立即拉住他后一把抱住。谁知喝多了的葛某某却直接对小徐大 打出手,将其按倒在地,甚至还挥拳朝其脸上打了好几拳。之后,两人扭打在了一起, 甚至小徐想控制住葛某某的时候,对方仍是拳脚相加。路人见状后,主动上前帮忙拉架,才使这场闹剧告一段落。

"我想把葛某某控制住的时候,他就一拳打到我的右手臂,当时我就感觉手臂 没知觉了,之后我就打电话报警了。"小徐说。同年1月11日,经司法鉴定,小徐本次外伤致右肱骨中下段粉碎性骨折, 构成轻伤一级。

嘉定检察院认为:被告人葛某某故意 伤害他人身体,致一人轻伤,已触犯刑 法,应当以故意伤害罪追究其刑事责任。